

组织融起来 制度建起来 党员管起来 邓州市全域党建赋能生态振兴

□本报记者 曹相飞 通讯员 赵玉强 刘钰

2020年以来,邓州市按照源头减量、过程控制、末端利用的思路,坚持全域党建引领、助力生态振兴的理念,深度破解畜禽养殖粪污处理难题,助推农业循环经济持续发展,形成全市推进畜禽粪污资源化利用的创新实践。

组织共建,筑牢“党建链”

邓州市是养殖大市,养殖量大,养殖场多。长期以来,由于缺乏区域统筹,部门、层级、政策之间的衔接不够,对养殖场管理松懈,导致偷排、直排养殖粪污的顽疾较为突出。

据了解,为破解难题,该市按照“产业相近、优势互补、资源共享、功能带动”的原则,建立了畜禽养殖污染防治联合党总支,通过“组织融起来、制度建起来、党员管起来”等措施,形成了市直机关、乡镇、

村(社区)、养殖场(户)四方联动的党建工作体系,做到章程、制度、职责、任务“四有”。

该市以“提升联合党组织的组织力”为重点,用好党的组织生活这个“指挥棒”,把主题党日、微型党课、“共建共商座谈会”等多样化联合党组织主题活动作为有力抓手,形成联合党组织领导、部门协作、上下联动、全民参与的环保工作大格局。

任务共担,压实“责任链”

“我们以任务落实为重点,建立畜禽粪污资源化利用工作体系和保障体系,明确联合党总支牵头抓总、协调各方,成员单位各负其责、密切配合。”邓州市大气污染防治攻坚办相关负责人说。

在此基础上,该市整合政策、资金、人力等资源,通过财政、环保、农业农村等部门党组织“组团式”服务,为项目审

批、资金落实、手续办理开辟“绿色通道”,先后为132个养殖场(户)发放以奖代补资金300多万元;投资1.49亿元,建设2个畜禽粪污集中处理中心和35个规模养殖场配套设施,完善畜禽粪污资源化利用设施,惠及27个乡镇160余家养殖场(户)。

同时,该市坚持疏堵结合,大力实施“截污建池、收运还田”,对规模以下养殖场户实行市、乡、村三级联动,“一场一策”,组织乡村党员干部全程动态监督服务,先后异地搬迁7家,依法拆除39家。目前,邓州市1148家养殖场治污设施配套率100%、畜禽粪污资源化利用率达92%。

发展共谋,拓宽“产业链”

邓州市紧紧抓住“共享共赢”这条主线,充分发挥各链条党组织资源优势,多方联动,整体推进,积极引导规模养殖场在基础设施改造、清洁化生产和绿色生产

技术上下功夫。

其中,黄志牧业强化“猪-沼-菜-加”生态发展模式,建立废弃物循环利用处理中心,年可处理10万~15万头育肥猪当量的废弃物,年沼气发电800万度,可供中心及周边2000户家庭使用。该企业还充分利用沼液资源,常年种植莲藕400余亩,标准化蔬菜大棚300亩,绿色种植基地17000亩。

据监测数据显示,该市排子河水质逐月提升,5个月内氨氮浓度下降近95%。分散式养殖、集中化处理、综合性利用、生态化发展,红色党建引领的绿色发展迈上了新台阶。

邓州市委常委、组织部部长马俊宏说:“邓州坚持‘绿水青山就是金山银山’的发展理念,充分发挥全域党建聚合、引领、推动、保障作用,高扬党的旗帜、汇聚磅礴力量,共护绿水青山,共促绿色经济。”

省食品检验研究院 “服务指数” 换来企业“发展指数”

“感谢你们的帮助,为村里提供免费食品检验服务。”近日,河南省食品检验研究院收到了嵩县白河镇大青村村委会的感谢信。党史学习教育开展以来,省食品检验研究院结合乡村振兴、党史学习教育为群众办实事的要求和研究院实际,开展“我为群众办实事——为结对帮扶村提供免费食品检验”实践活动。

河南省食品检验研究院为农村提供免费食品检验服务,在食品安全上严格把关,在食品安全政策、技术上答疑解惑,帮助提高乡村企业的食品安全水平和产品竞争力,助推其发展壮大香菇、银杏等产业经济,推动脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接。

同时,河南省食品检验研究院还深入开展“助力食品企业技术提升”活动,邀请中储粮油脂(新郑)有限公司等食品企业,免费为其提供技术交流、实际操作、要点讲解等服务,帮助企业解决技术瓶颈,促进食品产业转型升级,用自身的“服务指数”换来食品企业的“发展指数”。

(本报记者 焦莫寒)

西峡县双龙镇 脱贫户感党恩

“如果不是党的政策好,我现在还生活在贫困中,真是太感谢共产党了!”6月7日,西峡县双龙镇双龙村脱贫户朱先峰激动地对包村干部说。

在党史学习教育中,双龙镇积极转变思路,创新方法,组织党员干部进村入户,点对点宣讲党的历史,引导和激发群众向党说出心里话。“看了这部电影后,我觉得我们真的是太伟大了,百年历程,太不容易,我们一定会珍惜今天的美好生活,努力工作,积极致富,创造出更加幸福的生活!”在双龙村文化广场,观看完红色电影《建党伟业》后,双龙村党支部书记根根勇说。

除了放映红色影片,该镇包村干部还深入脱贫户家中,对脱贫攻坚成效实行“回头看”,发现返贫风险,及时采取措施。该镇包村干部还通过上门座谈、逐户回访,引导脱贫群众念党情、感党恩。在每月党员活动日,该镇各村组织脱贫群众现身说法,谈脱贫经历,谈生活变化,通过讲述脱贫经历表达对党的感恩之情。

(刘剑飞)



6月5日,宜阳县三乡镇党员干部在农田里指导禁烧工作。“三夏”期间,该镇由党员干部组成5个“禁烧小组”对全镇27个行政村的禁烧工作进行指导,确保“三夏”期间不冒一股烟,不着一堆火。

本报记者 杨远高 摄



6月7日~8日是一年一度的高考,为确保今年高考各考点正常供电,国网汝阳县供电公司结合考点分布特点,制订了高考保电应急预案,组织共产党员服务队对考点相关供电线路、设备以及校内供电线路进行全面巡视检查,为高考考点配备应急电源车、UPS电源,随时应对突发情况。

康红军 贾亚珂 摄

开封市民政局 “学党史”“办实事”同频共振

“打开手机App,可以不受时空限制对救助管理站内的角落角落进行在线巡查。”近日,开封市救助管理站党支部书记、站长侯俊强一边打开手机屏幕,一边介绍该站运行中的双重预防体系的各项功能。

近两年来,开封民政系统坚持以党建为引领,不断加强组织建设和组织领

导,特别是党史学习教育开展以来,在坚守“民政为民,民政爱民”的初心和使命同时,实现了“学党史”和“办实事”同频共振,“悟思想”和“解难题”同步进行。在流浪乞讨救助管理工作中,双重预防体系建设不断完善,“警站合作”模式不断深化、寻亲安置能力不断提升,一系列变革措施让开封走在了河南乃至全国救

助管理的前列。在双重预防体系工作的建设中,该站突出政治引领,以人民为中心,实现“人防+物防+技防”相结合,切实解决安全管理风险管控“管不到”“灯下黑”等问题。该单位也被河南省安委会确定为救助系统首家安全生产风险隐患双重预防体系建设标杆单位。(汪元蒙 张春光)

郑州市自然资源和规划局经开分局 学党史解民忧 架起为民服务“连心桥”

自党史学习教育开展以来,郑州市自然资源和规划局经开分局多次组织集中学习,坚持以“深学”促“实干”为抓手,积极为群众办事、解难题,助推党史学习教育升温加热。

该局党支部制定并印发了党史学习教育计划表,包含自主学习、集体学习、研讨交流等多种形式,全体党员职工按照时间发展的顺序全面学、按照重大事件的

来龙去脉重点学,进一步推动了党史学习教育有声有色、入脑入心。

该局以“我为群众办实事”为主要目标,突出办实事,提升为群众服务质量。经开分局不动产登记中心积极推广“互联网+不动产登记”,在“全国不动产登记网站”“一窗办事”平台上,实现了不动产登记资料查询、房屋交易信息查询、不动产抵押登记以及商品房预售、抵押涉及

的不动产预告登记“跨省通办”。该局以“创服务最优审批部门,做服务最优党员干部”为工作目标,结合优化营商环境、“放管服”改革等工作要求,积极主动为群众、企业提供优质高效的审批服务,帮助企业解决实际问题,切实将党史学习教育成效转化为实际工作行动。(本报记者 杨青 通讯员 左程莹)

支书上讲台 月月有精彩

漯河市郾城区激发“讲学干超”新动能

“时代进步,谁愿甘落后;重任在肩,自当奋力拼搏!”近日,在漯河市郾城区“支书上讲台 月月有精彩”第二期活动现场,来自崧江街道黑龙王庙村党支部书记、村主任刘要民铿锵有力的发言,赢得了大家的阵阵掌声。

自4月份以来,每月9日,郾城区都会组织9个镇(街道)党(工)委副书记、组织委员、组织干事以及184个村(社区)党组织书记齐聚区委党校会议室,共同参与体验式主题党日“支书上讲台 月月有精彩”活动。

为扎实做好村(社区)“两委”换届工作“后半篇”文章,深化推进漯河市“出彩吧,支书”活动,不断创新主题党日开展形式,引导党史学习教育在村级党员中

走深走实,郾城区创新开展“支书上讲台 月月有精彩”活动,致力破解村级党支部书记在“学”“讲”“干”等方面的短板弱项,打造一支“接地气、有想法、会讲、实干、能带富”的村级党支部书记讲学队伍。

此活动以“3+N”为核心内容,将“接受一次党性教育、讲好一个出彩故事、上好一堂示范党课”这3项内容作为规定动作,每月结合主题党日相关内容,邀请党校专业讲师提前备课,由讲师或基层党务工作者上台进行示范性授课。经过集体备课、登台试讲、正式授课、意见反馈、修改完善等环节,即时推出每月主题党日,支书“标准式”教案,并为村(社区)党支部书记提供“一站式”的课程大纲、

教学PPT、讲授手册、相关素材工具包等,确保基层主题党日开展按图索骥、精准滴灌,富有成效。

记者了解到,郾城区将把该活动作为固定动作在每月主题党日前连续举办,每期活动后,各村(社区)党组织书记于主题党日当天根据所学内容为村(社区)党员公开授课。每期活动均设置打分表,由全体学员对授课教师、上台村级党组织书记进行现场打分评比,并在年终根据得分情况进行集体表彰奖励。通过以讲促学、以学促干、以干争先,全方位、多维度推动村级党组织书记理论知识大学习、能力素质大提升。

(本报记者 仵树大 通讯员 曹佳艺 张帆)

本版联办单位:
中共河南省委组织部
 投稿邮箱:0371-65795788 信箱:ncbjcdj@126.com
 欢迎登录“中原三农网” 网址:www.zysn.cn
 河南日报农村版微信公众号:hnrbcnb

百年奋斗为人民 ——《百年恰是风华正茂》绘本(节选三)

□编绘:柳芳 王峰 王双红 徐艳艳 李戈

2021年是中国共产党百年华诞。习近平总书记指出:“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。”中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,这一初心和使命贯穿中国共产党奋斗历程,正是“百年恰是风华正茂”的根本所在。

为庆祝百年华诞,漫画月刊编辑部现推出党史画卷专题图集,以“图片+时间轴”形式描绘中国自1840年鸦片战争以来中国共产党历史上的重大事件,以期让每一位读者最能直观地了解党的100年奋斗史。本报选取其中代表性的片段进行刊载,回顾党为人民奋斗的百年伟大历程。

《建设新中国》

中国共产党的社会主义建设史(1949-1978)



抗美援朝

1950-1953年,中国人民志愿军抗美援朝。抗美援朝的胜利,挫败了帝国主义企图霸占新中国的战略企图。中国共产党以实力向世界宣告—中华人民共和国有了新的精神面貌,培育出了强大的人民军队,那个任何强权割裂的旧中国一去不复返了!



中华人民共和国土地法

1950-1953年,土地改革,人民翻身做主人。



两弹一星和红色精神

1960年之后,中国在“左”倾错误路线和极端困难的情况下,依然取得了一系列建设成就。其中涌现出了一批甘于奉献的党员干部典型和著名红色精神,如“党的好干部”焦裕禄、“铁人”王进喜、雷锋精神、红旗渠精神等。



十一届三中全会

1978年,十一届三中全会召开,实现了思想、政治、组织路线上的拨乱反正。邓小平发表《解放思想,实事求是,团结一致向前看》讲话,会上提出把全党工作重点转移到经济建设上来。之后,安徽凤阳小岗村实践“包产到户”,成为中国改革开放的重要开始。

漫画月刊 出品
欢迎各类业务洽谈,图书订购电话:0371-65795925